

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
вертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дзвенчиків пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Конституція в Туреччині. — Положене в Сербії.

Султан Абдул Гамід уступив супротив рішучості молодотурецького табору. Однак не треба гадати, що конституція в Туреччині, навіть совістно переведена, розв'язує всі теперішні замотані справи в її європейських провінціях. Абдул Гамід маючи перед собою дві труднощі: справу реформи в Македонії і можливість інтервенції європейських держав з одної, а молодотурецьку ворохобню з другої сторони, вибрав для себе найліпший вихід з труднощій і заспокоїв магомеданське населення своєї держави, здобуваючи собі в ній вільну поміч против європейських держав. Помимо бо того, що молодотурецька ворохобня вибухла в Македонії, то між молодотурками а македонською революційною організацією єсть величезна різниця. Революційна організація домагає ся автономії, а навіть деякої окремішности від Туреччини, о скільки далось би то досягнути. Інакше глядять на македонську справу організація молодотурецька, противна з засади не лише окремішности, але й ширшій автоно-

мії. Між тим як македонська революційна організація числить в першій ряді на інтервенцію європейських держав, а особливо Англії, то молодотурецький рух, з природи річи націоналістичний і в обороні „стану посідає“ Туреччини, єсть противний всякому вгляданню європейських держав у внутрішні державні справи Туреччини. Тепер отже події в Монастири і в Константинополі в першій ряді єсуть плян і наміри англійські. Нині порозуміння між Едвардом VII. а Николаєм II. не має вже значіння, бо ціла ситуація цілковито зміненна. В справі деспотичної Туреччини легше було мішати ся, як в справі конституційної отоманської держави. Однак конституція Абдул Гаміда єсть доси ще лиш на папери. Від дальшого розв'язку подій буде зависіти та зміна, котра може настати як у внутрішніх відносинах Туреччини так у відношенню європейських держав до отоманської держави. Впрочім порозуміння в Ревалі, о скільки оно дотикало європейських справ, і так не мало великого поводження. Вієть о наміренім з'їзді президента Фалієра і Вільгельма II., Едварда VII. з Вільгельмом, вкільци послідня поголоска о імовірнім приїзді французького міністра заграничних справ Пісона до Берліна свідчить о тім, яку вагу європейські держави прив'язують до мирного полагодження різниць, о скільки они дотикають інтересів Німеччини.

Про дальші події в Туреччині наспіли такі телеграми:

Константинополь. Оповіднено тут султанське іраде в справі амнеції для політичних в'язнів, знесення цензури і тайної поліції. В місті відбув ся великий мітинг. Взяло в ній участь багато тисячій людей, котрі відтак з музикою і хоругвами удали ся перед міністерство внутрішніх справ і вручили великому везирови адреси для султана.

Атени. Ціла преса грецька витає з вдоволенем несподівану зміну в турецькій політиці і висказує гадку, що ліберальне правління, коли тільки буде шире ведене, принесе Грекам в турецькій державі часи розвитку і добробуту.

Атени. Агенція атенська доносить на підставі вістий з доброго жерела, що в цілій Македонії панує цілковитий спокій. В Монастири устроєно овацію в честь султана. Грецьке населення відбуло великі збори, на котрих з одушевленем прийнято вієть о проголошенню конституції. В Саррес відбуло ся проголошене конституції в присутности 45.000-ної товпи. Духовенство брало участь в тих зборах. По відчитанню султанського іраде грецький митрополит, турецький муфті і болгарський духовний уцідували ся взаїмно перед народом, що привітано гучними оплесками. Взагалі видко, що

5)

Ідіоти.

(З англійського — Осипа Копрата).

(Дальше).

Опісля пані Леваль вибухла обуренем:
— Ти лиха дочко... робиш мені ганьбу!
Так, так, в батька вдала ся. І що з тобою буде... на другім світі? А на сім... о, що за неслава!

І їй зробило ся страшно горячо. В середині пекло єї огнем. Ломила руки, вкриті потом тревоги. Нараз стрепенула ся і не глянувши навіть на доньку, що стояла серед комнати і водила за нею холодними очима, стала глядати горячково за хусткою та парасолею.
— Гірше не буде як на сім світі — відповіла Сузанна.

З парасолею в руці і волочучи за собою хустку по долівці, станула мати перед порогом і глибоко зітхнула.

— Мушу піти до св'ященника — відозвала ся горячково. — Я не знаю, чи ти говориш правду. Несчастна жєнціно! Они вєкди тебе знайдуть. Чи тут лишиш ся, чи підеши. Для тебе нема вже місця на світі.

Хоч була готова до відходу, все таки крутила ся без ціли по комнаті, поставила фляшку на припічок і тремтячою рукою старала ся накрити віками коробки від карт. Коли свідомість того, що почувала, на хвилю щєзла з єї

мрачної тямки, здавало ся їй, що з єї мозку щось розскакує ся. На жалє єї голова не розлітала ся на кусники, хоч се було-б для неї значною пільгою.

Зовсім несвідомо згасила св'ічки одну за другою і в темноті напав єї страх. Кинула ся на лавку і почала зойкати. По хвилі замовкла і наслухувала віддих доньки, котру лєдві бачила, як сиділа спокійно та випрямившись без знаку житя. В тих кількох хвилях постаріла ся. Непевним голосом і дзвонячи зубами, немов у передсмертних судорогах, відозвала ся:

— Бодай ти малою була сконала! Тепер я не буду сьміла старої голови на світ показати. Є ще гірші нещастя ніж дурноваті діти. Бодай ти дурноватою була вродила ся як твої власні діти!..

Тоді стала донька пересунула ся попри слабі, безбарвні зариси вікна і хвилю з'явила ся на порозі; відтак з лоскотом замкнули ся двері. Пані Леваль стрепенула ся від того лоскоту як снід тягару довгої змори і вибігла на двір.

— Сузанно! — крикнула голосно на порозі.

Довго, довго чула, як по скалистім склоні гори покотив ся камінь на пісок. Обережно йшла дальше, водячи рукою по мурі дому і широкими очима вдивляла ся в темряву пустого залива. Потім знову крикнула:

— Сузанно! То певна смерть!

Камінь зробив послідний скок в темноту і она не чула бильше нічого. Нараз нова гадка

прийшла їй до голови. Перестала кликати, обернула ся до чорної, мовчальної пропасти плечима і пішла на дорогу до Плюмар.

З пошукою рішучостию тупала наперед, немов вибираючись в безнадійну дорогу, ще можливо буде тревати до кінця житя. Глухий періодично повертаючий шум морських фільщю напірали на скали, ніс ся далеко в глибину краю, поміж високі плоти, які сторожили мелянхолійну самоту піль.

Вибігши на двір, Сузанна скрутила колєс дверий на ліво і на березі пропасти причакнула за камінним валом. Потручений камінь покотив ся в підскоках на долину. Коли мати кликала за нею, Сузанна могла простягнутою рукою дістати єї за спідницю, якби мала була відвагу рушити ся. Бачила, як мати відійшла і не рухаючись, зажмурила очи та притиснула ся до твердої, порепаної скали.

Нараз серед темряви з'явило ся перед нею між скалами, добре знане лице з бездушними очима та роззявленим ротом. Она скрикнула легко і схопила ся. Лице щєзло, лишаючи єї між скалами тремтячою і майже без духа. Та лєдві она стямила ся і сперла втомлену голову о скалу, коли лице знов показало ся. Підійшло зовсім близько і хотіло очевидячки дальше говорити там, де ще недавно перебила єму смерть. Сузанна стрепенула ся швидко і крикнула: „Геть мені з очий, а то ще раз так зроблю!“ Лице заворушило ся і понеслось, хитаючи ся в право то в ліво.

Сузанна поступила ся в одну сторону то в другу і завернула ся крок взад. В єї ухах

всюди настало втихомирена. Різні народности братають ся з собою.

Константинополь. Ціла праса витає з радостю новий зворот, висказує одушевлені подяки султанові і вказує на те, що та зміна прийшла без жертв, спокійно, не так як було в Персії і Росії.

Петербург. Російська праса витає з волею заведене в Туреччині конституції, однак підносить, що треба виждати дальшого розвитку подій, бо можна побоювати ся небезпечного замотаня балканської справи.

По отвореню сербської скупщини, зложив міністер просвіти, Николич, іменем правительства заяву, в якій програмою правительства зазначено полагожденє бюджету і торговельного договору з Австро-Угорщиною. Молодорадикальний посол Стоянович зложив заяву, що его партия не думає робити правительству перепон. Відтак прочитано королівський указ, який предкладає скупщині бюджет та торговельний договір з Австро-Угорщиною.

Отсим почала нова скупщина разом з лише що покликаним до державної керми, кабінетом Велимировича свою важку роботу привертаня в Сербії нормальних відносин. Можна надіятися, що довершене під натиском короля порозумінє між молоді і старорадикалами доведе до полагожденя бюджету, через що виратує ся край під прикрого стану *ex lex*, та доведе до заключеня торговельного договору з Австро-Угорщиною, яке буде мати велике значінє для економічного поратованя Сербії. Через час має теперішній кабінет бути обновлений трема молодорадикальними мужами довіря, то не можна мати надії, щоби він удержав ся довго по полагожденю згаданих конечностей дер-

жавних. Розлад між старо- а молодорадикальною групою вибухне незабаром при обсаджуваню нових урядів і Сербія опинить ся перед новою кризою.

Причиною того — незвичайне безладє, яке панує тепер в Сербії. Після вимордованя Обреновичів, держав власть в Сербії в своїх руках властиво Пасич, який перед королем грав безупину ролю мужа провидіня, а тимчасом вічно інтригував і деморалізовав сербське громадянство. Своїх прихильників партийних наділяв всілякими правительственними концесіями, з яких користав і сам. Уряди обсаджував тільки своїми людьми, які певні безкарности, ломили закон на кождім кроці. Самоволя адміністрації і поліції дійшла до нечуваних розмірів, так що прим. в Білгороді після інструкцій міністра судівництва постріляно у в'язниці братів Новаковичів. Число мордів і рабунків дійшло за часів Пасича в Сербії до нечуваної скількості, так що публичне безпеченство стало в краю ілюзією. Що більше, Пасич ударемнював всякі проби привертеня нормальних відносин в скупщині. В попередній скупщині — як відомо — викликала конфлікт справа апанажів престолонаслідника. Пасич вставив був апанажі на сей рік в бюджет, против чого була підняла ся опозиция молодорадикалів. Але хоч сам престолонаслідник заявив був в письмі до президента скупщини, що він резигнує з апанажів, то Пасич не хотів ніяк відкликати того предложеня, але всіма силами старав ся его переперти, через що тільки розогнював міжпартийну боротьбу. Інтриганство Пасича стане тим виразнійше, коли згадати, що опозиция хотіла поладнати апанажі престолонаслідника раз на все, а Пасич тому

противив ся, щоби тільки збирати материал до конфліктів між короною і народом та відограти ролю безвпийного і єдиного спасителя королівських інтересів.

Та не лише у внутрішних відносинах викликала робота Пасича злощасні наслідки. Також заграничні відносини довів він до тав сумного стану, що король Петро не має тепер ані одного приятельського двору. Інтриги против Болгарії довели до того, що тепер кн. Фердинанд остентаційно виминає Білгород і їде в Європу постійно тільки через Букарешт. Ще сумнійші відносини запанували між Сербією і Чорногорою, де сербськими руками підготовлювано заговор против кн. Микити. Ворожнеча між Чорногорцями і Сербами дійшла до того, що Чорногорці тільки тому не поїхали на всеславянський з'їзд до Праги, що там були і Сербі. Лист, який в тій справі вислав чорногорський президент міністрів, Томанич, був зрадагований таким тоном, що президія з'їзду уважала за відповідне держати его в тайні аж до покінченя з'їзду.

З сего видно, що кабінет Велимировича стає перед дуже важкою задачою, а чи не найтяжші трудности прийде ся мабуть перебороти новому сербському міністрови справ заграничних, Мильовановичеви, що доси був сербським послом в Римі. Найбільших перепон може однак правительство сербське побювати ся таки з боку старого інтриганта Пасича, хіба щоби він де виїхав з Сербії.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 27-го липня 1908.

— **Іменованя.** Львівський висший суд крайвий іменував канцелярийними офіціалами в полішенем в дотеперішних службових місцях, канцелярств: Каз. Добровського в Станиславові, Ів. Масюки в Борщеві. Людв. Уманта в Підволочисках і П. Поепілія в Городку.

— **Запомогі для потерпівших від елементарних нещастя.** Президія ц. к. Намістництва виасигнувала в послідних часах на запомогі для повітів навіщених повенію і иншими елементарними нещастями, як градом і т. ин. слідуючсуми: для бохеньського повіта 3000 К, бржеского 3000 К, сяніцького 5000 К, ярославського 5000 К, перемського 10.000 К, хшавівського 12.500 К, добромільського 10.000 К, вкінці другу запомогу для громади Ющина в повіті живецьким в квоті 5000 К.

— **50-літній ювілей заводої праці** обходив в суботу дня 25 с. м. п. Корнель Шенцікевич, машиніст друкарні *Gazet-и Lwowskoj* і „Народної Часописи“. Ювілятови, котрий серед друкарської братні тіпшить ся великою симпатією і поважанем, складано численні желаня. При тій нагоді складає і наша редакція п. Шенцікевичеви сердечні желаня.

— **Про дивне явище природи** пишуть в Одеська: В середу, дня 22 с. м., оглядали мешканці Одеська в волоківським повіті дивне явище на небі. На північнім сході, з середини темної хмари спустив ся в скіснім напрямі (на захід спрямований) білий стовп. Стовп сей, дуже довгий але вузький, прибрав спершу вигляд рівної лінії. Рівночасно однако з тим, як зменшав ся той стовп (при чім було вражінє, що він лізе в хмару) чим раз більше також викручував ся. Аж вкінці в виді покрученого вуза зовсім зник. Додати належить, що стало ся то в саме полудне та тревало кілька минут.

— **Рабунок в ясний день.** Недалеко рогачки Городецької у Львові напав в п'ятницю по полудни зарібник в Замарстинова Ів. Говсьор на ідучого в товаристві сина Ів. Голого, селянина зі Скнилова і вирвавши ему з рук шкіряну торбину, місгячу 149 К 28 с., почав утікати. За робітником спустив ся в погону син Голого, Гринько і зловив его та придержав при помочи перехожих

ще гомонів власний крик і ві зібрав ляк серед нарушеної тишини ночі. Пішла на сам край і почула стрімку пропасть під ногами. Щоби не впасти, зіснула ся навманя долів. Морський пісок немов ожив; шутер котив ся перед нею, гонив за нею з гори і біг з чимраз більшим шумом по обох боках з нею навздогін. Кришачий шум переінівив ся в сильний, протяжний гук, начеб ціле каменисте узгірє підвелось до гори, аби кинути ся в залив.

Ноги Сузанни ледво дотикали ся склону, що немов котив ся разом з нею. На самій долинї она спотикнула ся, скочила з отвертими раменами наперед і гепнула з розгоном на землю. Однак в тій-же хвилі підняла ся та озирнулась швидко, затиснувши в руках пісок, який захопила падучи. І знову побачила лице в якімсь дивнім світлі, що виглядало серед темної ночі як бліда пляма.

— Геть мені з очий! — крикнула з тою силою, з тим болем, з тою тревогою і з тим зав'язтем, які заставили ві до удару, на жаль безхосенного, бо не міг зробити его нічим, прогнати її з очий. Чого він ще тепер хотів? Преці вже не жив. Неживі чоловіки не дістають дітей. Чи не покине ві ніколи? Кричала до лица і махала простягненими руками. Здавало ся їй, що чує віддих отвореного рота і з криком розпуки втікала плоскою рівниною.

Не зважаючи на утому, бігла боса наперед. Попри неї пересували ся високі, острі скали, що виринали з блискучої поверхні води як вежі затоплєних повенію церков. Далекі, ліворуч, побачила щось дивного: широке сяво, довкола котрого крутили ся густі тіни. Нараз почула голос: „Хто там?“ і відповіла диким вереском. Він годен був ще кликати... Хотів певно, щоб она станула! Ніколи!... Се она бігла попри гурток людей, що збирали морську траву і причакнули зі страху довкола ліхтарні, почувши крик пересуваючої ся тіни.

Мужчини поспирали ся на види від сина і тривожно витріщили очі. Одна жєнщина упала на коліна, перехрестила ся і стала молитись. Мала дівчинка з фартушком, повним болотнистої трави, почала плакати; притискала свій мокрий тягар до мужчини, що держав

світло. „Нобігло до моря“ — сказав один з них. Другий голос сказав: „Приплив надходить! Давіть, які великі баюри! Чуеш... жінко... там! Ходи сюди!“ Рівночасно відозвало ся кілька голосів: „Та ходім! Най мара летить на море!“ І стовпившись довкола світла, громадка пішла дальше.

Нараз один мужчина закляв голосно. Підє і подивить ся, що там таке. То був голос жіночий; він подивить ся. Жєнщини запро-тестували голосно, а все таки з гурту віділила ся висока етать і пішла. Перепуджені закликали за ним одногласно, але у відповідь донесло ся до них крізь темноту однісєньке глумливе слово. Одна жєнщина зітхнула. „Такі сами собі винуваті“ — сказав поважно якийсь старий чоловік. І поводи потягли дальше, хитаючись сюди й туди в мягкім піску, та шептали між собою, що Мільот не боїть ся нічого, не має ніякої віри та що колись по стигне его сумний конець.

Коло острова „Крука“ дїгнав Сузанну приплив; вода забирала її вже по кістки. Пристанула задихана. Чула шум моря, відчувала его холодні обійми і могла, вже трохи спокійнійше, розріжнити по однім боці темну, невиразну масу „Крука“, по другім боці довгу піскову лаву. Оглянула ся і здовж зоряного овиду далеко побачила зазубрену лінію скал. По другім боці, майже на против неї, сірїла церковна вежа в Плямарі; висока, струнка піраміда, що кінчасто стріляла до вкритого зьвіздами неба.

Чула ся дивно спокійною. Знала, де була, і почала собі пригадувати, як сюди прийшла та чому. Байдушними очима споглядала в сіру темноту. Була сама одна; коло неї не було нічого, ані живого ані мертвого.

Тихо підсував ся приплив і витягав наперед довгі, нетерпєливі рамена — дивні річки, що підбігали поміж піскові лави в глибину краю. З таємничою швидкостю більшали стави в тінях ночі, а рівночасно далеко гомоніло широке море, ударяючи з ритмічною правильностю о залиту лінію берега.

(Конець буде).

на площі Уніі берестейської. Гонсбора, котрому відобрано зрабовані гроші, віддано до поліційних арештів.

— **Крадіж у вел. князя.** До мешканя перебуваючого у Франценбаді великого князя Николая вломили ся оногда в ночи злодії і украли 500 банкнотів по 100 рублів та різні річі з золота. Поліція не попала на слід вломників.

— **Репертуар руско-народного театру в Косові.** (Саля „Сокола“). Початок о 7 вечером.

Ві второк дня 28 липня „Продана наречена“, опера в 3 діях Ф. Сметани.

В четвер дня 20 липня с. р. „Суета“, комедія в 4 діях Карпенка Карого.

В суботу дня 1 серпня „Барон циганів“, оперета в 3 діях Стравса.

В неділю дня 2 серпня „Маруся Богуславка“, образ з давних часів зі співами і танцями в 5 діях М. Старицького.

Ві второк дня 4 серпня „Галька“, опера в 4 діях С. Монюшка.

В четвер дня 6 серпня „Запорожець за Дунаєм“, народна оперета в 3 діях Артемовського.

Закінчать „Вечерниці“ твір музичний в 1 дії Ніщинського.

Білету продає „Народна Торговля“, а від 6 години в день вистави каса театру.

— **Закон о винагородах для родни резервістів.** Ціо йно ухвалений закон складає ся з 12 параграфів. — § 1 постановляє, що до відшкодованя має право родина воєнків, котрі належать до нечинної армії покликаних до воєнских вправ і родина воєнків, назначених до доповняючої резерви, коли ідуть до воєнскової муштри; але право се признає ся родині тільки тоді, коли ві утримане головно залежить від зарібку покликаного. До родини зачисляє закон жінку покликаного, его діти правесні та его батьків. — § 2 постановляє, що родина покликаного не має права до відшкодованя, коли він і підчас воєнских вправ побирає свою платню чи заслуженину; так що в тім часі не має жадного убутку в доходах. — § 3 означає висоту відшкодованя, має оно рівнати ся половині платні звичайного робітника в тім судовім повіті, відки походить покликаний. Висоту того зарібку стверджує староство. — § 4 постановляє, що час подорожжя до місця замешканя вчисляє ся також до того часу, за котрий родині покликаного належить ся відшкодоване. Коли покликаний в часі покликаня пробував за границею, то его подорожжя на вправи чи муштру числять ся від граничної стайції. Коли покликаний без власної вини занедажує підчас вправ чи муштри, так що він не може на час вертати до дому, то весь час недуги аж до повороту до дому вчисляє ся до того часу, за котрий родині належить ся відшкодоване. — § 5 постановляє, що лише покликаний має право зголосити ся о відшкодоване для своєї родини. Він має також назвати того з поміж своєї родини, котрому відшкодоване має виплачуватись; коли назве кілька осіб, то має також подати, як розділити поміж них відшкодоване. Власть адміністраційна не має жадного впливу на те, як відшкодоване має розділити ся між управнених. — § 6 каже, що покликаний має право або письменно або устно зголосити ся о відшкодоване для своєї родини до тої поліційної власти, через котру дістав візване до вправ чи до муштри. Зголошуватись можна ще й в чотири тиждні по скінченю справ. — § 7. Про право до відшкодованя рішає староство а в разі рекурсу краєве правительство. — § 8. Коли покликаний завчасу зголосить ся о відшкодоване, то має виплачувати ся управненим що тиждня наперед. — § 9. Признані відшкодованя не підпадають ніякій езекуції аві фантованю. — § 10. На жадане поліційної власти мають громади обовязок помагати при виконуваню сего закона. Так само каси хорих обовязані на жаданя поліційних властей давати посяєня, потрібні до ствердження права на відшкодоване або до виміру его висоти. — § 11 постановляє, що всі поданя, протоколи, рекурси і поквітованя в справі тих відшкодовань вільні від стемплів. — § 12 постановляє, що сей закон входить в житє з днем 1 серпня с. р.

— **Міністри на відпустці.** П. Президент міністрів бар. Бек перебуває тепер в Карлових

Варах, звідки поїде до Тироля. П. Міністер земліниць Дершата замешкав в Кіссінген. П. Міністер торговлі Фідлер перебуває в Градо. П. Міністер хліборобства Ебенгох виїхав до Гальштад. П. Міністер для Галичини Абрагамович сидить в Маривбаді. П. Міністер просвіти Мархет перебуває в Іаштайн. Німецький міністер земляк Праде замешкав в Ліберци. Чеський міністер земляк Прашек виїхав до своїх дібр в Чехах. П. Міністер скарбу др. Коритовський, який з причини виготовлюваня бюджету не може бути далеко від Відня, перебуває в Семерінгу.

— **Трагічна смерть.** „Раді“ доносять з Полтави: Дня 21 с. м. утопив ся, ратуючи жінку на ріці, відомий місцевий діяч, бувший редактор „Рідного Краю“ і співробітник „Ради“, присяжний адвокат, Микола Дмитрів. Похорони відбули ся в середу в Полтаві.

— **З угорскої Русі.** Дня 13 с. м. помер о. Теодор Лезега, парох в Ділку, унгварскої епархії, дописуватель угорских часописей, а головню „Науки“, в 63 р. житя. Покійникови присвячує редакция унгв. „Науки“ передову статью, в якій величає его як ревного народолюбця. — **Пряшівський єпископ** о. Іван Валій обходив дня 15 с. м. 25-літний ювілей свого єпископства.

Телеграми.

Ішль 27 липня. Цісар зложив вчера о год. 8 рано парохови Бургу о. дрови Маєрови желаня з нагоди его ювілею.

Штокгольм 27 липня. При передвчерашнім галевім обіді король Густав виголосив тоасть в честь президента Фалієра і Франції. Фалієр подякував також тоаством.

Константинополь 27 липня. До султана надходить сотки депеш з подякою за надане конституції. Також праса турецька вислала подяку за знесенє цензури.

Атени 27 липня. Грецький король від'їхав до Есла-Бен. Імовірно стрітять ся він в Раконіджі з королем Віктором-Емануїлом.

Севель 27 липня. Царський яхт „Стандарт“ прибув сюди з царем і царицею на покладі вчера о годині 8 рано.

Константинополь 27 липня. Вчера проголошено вже у всіх повітах Туреччини надане конституції і безпроводочне зарядженє виборів.

ОГОЛОШЕНЄ.

Подає ся до відомости Ви. П. Родичів і Опікунів молодежи, що з днем 1 вересня 1908 року отвирав ся ПРИВАТНА БУРСА для учеників гімназії рускої в Коломиї в класи приготовляючої, I, II і III під проводом і наглядом проф. гімназ. Льва Гнатинака.

Платня місячна 25 до 28 К — за надзір, мешканє і здоровий харч. Подане належить вносити до Заряду сеї бурса (Коломия, ул. Мнихівка, ч. 79) найдалше до 15 серпня 1908 р.; там можна також засягнути ближших поясненє листовно або устно, в справі принятя учеників.

— **Конкурс.** В ліцею з правом публичности тов-а „Руского Інститута для дівчат в Перемішлі“ е до наданя слідуєчі посади: 1) учительки з групи історичної; 2) учительки з групи фізольогічної (нової); 3) учительки з групи математично-природн; 4) учительки з кваліфікацією до шкіл народних або виділових яко педагогічної настоятельки. На сю посаду може рефлектувати лиш учителька з педагогічним досвідом в веденю дівчат в шкільнім віці в напрямі релігійно-моральнім і патриотичнім; 5) учительки до конверсації у французській мові. — На перші 3 посади вимагає ся іспяту до шкіл середних. Поданя найпівнійше до 20 серпня с. р. під адресою: Виділ тов-а „Руский Інститут для дівчат“ в Перемішлі.

Рух поїздів залізничних важний від 1 мая 1908 — після часу середно-європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені зв'язкою (*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

- Приходять до Львова:**
- З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
 - „Ряшева: 1-10.
 - „Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00 **2-15**, 5-40, 10-30*.
 - „Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-00**, 5-15, 10-12*.
 - „Черновець: **12-20, 6-40***, 8-07, **2-05**, 5-57, 9-30*.
 - „Коломиї, Жидачева, Потутор: 10-20.
 - „Станиславова: 5-40*, 10-05*.
 - „Рави і Сокала: 7-10, 12-40.
 - „Яворова: 8-26, 5-00.
 - „Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
 - „Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00*.
 - „Стрия, Тухлі (від 15/6 до 30/6): 3-50.
 - „Бельця: 4-50.

- Відходять зі Львова:**
- До Кракова: **7-00*, 12-45*, 3-50, 8-25, 8-40, 2-45**, 6-12*, 7-35*, 11-15*.
 - „Ряшева: 3-30.
 - „Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16**, 7-45*, 11-10*.
 - „Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-31**, 8-08*, 11-32*.
 - „Черновець: **2-50***, 6-10, **9-10, 9-35, 2-33**, 10-38*.
 - „Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
 - „Рави, Сокала: 6-14, 7-10*.
 - „Яворова: 6-58, 6-30*.
 - „Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
 - „Коломиї і Жидачева: 6-03*.
 - „Перемішля, Хирова: 4-00.
 - „Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42*.
 - „Бельця: 11-05.
 - „Станиславова-Ворохти (від 1/7 до 25/7): 6-40.

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ. До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Ширця від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свята 11-45 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-00 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 вночі (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята) 1-35 по полудни.

До Ширця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим. свята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим. свята).

За редакцію відповідає: **Адам Кроховецький.**

О Г О Л О Ш Е Н Я .

Інсерати

до
„Народної Часописи“
і Gazet-и Lwowsko-ї
принимав

Агенция

дневників

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

Фірма Подієнок і Патрах вістала розв'язана, а
дальше під власною фірмою.

Прошу отже П. Т. Відбирателів для по-
моєї фірми **Г. Патрах**, когра існує вже від
достарчуваня своїм відбирателям.



я яко основатель того інтересу проваджу тойже
Г. ПАТРАХ
критя запотребованя свого звернути ся до тойже
25 літ і старав ся все о найліпший товар для

Г. Патрах, Стрий, (Галичина), ул. Торгова.

За правдиві стрийські коси з маркою „С і ч к а р н я“ гарантую. Коси суть в тім році о много сильнійше споряджені. —
Коси не відповідаючі своему заданю відміню.

Цінники на жадане висилаю. — Висилка наступає відвратною почтою лише за готівкою або за послілатою. — Порто
оплачую сам і число его при пачках 5 кілограмових 60 сот. При відборі 10 кіє враз число тільки половину порта.
При відборі 20 кіє враз наступає посилка цілком вільна від порта. При відборі 10 кіє враз додаю цілком безплатно
одну косу і оден камінець; при відборі 30 штук враз додаю 4 коси і 4 камінці цілком дармо.

Коси в пачках почтових висилаю до урядів громадских і селян до всіх країв европейских і заморских.

— — **Кождому, хто купить мою косу, то буде зовсім така як ту описана. — —**

Кос достарчую в видній формі краєній і в довільних довгостях по свідуючих цінах:

Довгота цілої коси цвг.	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Ціна одної коси Кер.	1.80	1.90	2.—	2.10	2.20	2.30	2.40	2.60	2.80	3.—	3.20	3.40
На 5 влгр. іде штук	14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5

Мармурові брусики до остреня кос:

Довгість в цвгм.	18, 21, 22, 25	Подібні до мармуркових	32 сот.
Ціна одної штуки сотиків .	60, 70, 76, 80	Бабка в молотком	К 2.40 сот.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенция дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
прийматися оголошеня виключно лиш ся агенция.